

***Prof. Dr. Karsai Krisztina méltatása***  
***kiváló tudományos szervezői munkáért járó***  
***Szabó András-érem odaítélése alkalmából***

A Belügyi Tudományos Tanács kiváló tudományos szervezői munkáért járó Szabó András-érmel adományoz Karsai Krisztinának, a Szegedi Tudományegyetem Bűnügyi Tudományok Intézete intézetvezető egyetemi tanárának.

Karsai Krisztina szakmai érdeklődésének középpontja a legtágabb értelemben vett nemzetközi bűnügyi együttműködés intézményeire terjed ki. Tudományos fokozatát és MTA doktora címét az e terület büntetőjogi sajátosságai terén végzett kutatómunkájával szerezte, de oktatási és gyakorlati tapasztalatai kiterjednek a rendészeti tudományokra és a rendőrségi együttműködés kérdéseire is. Tudományos pályafutásának kezdete óta az európai büntetőjog kérdéseivel foglalkozik. E tudományterületen végzett töretlen munkájának köszönhetően Magyarországon és Európában is méltán elismert szakértővé vált. Kezdeti munkái az európai büntetőjog működésének ismertetésére irányultak a magyar szakemberek számára, később pedig az európai büntetőjognak a magyar büntetőjogra gyakorolt jövőbeni hatásaival kapcsolatos lehetséges előrejelzéseket dolgozott ki.

Cikkeiben és könyveiben azt a követelményt képviseli, hogy a hazai büntetőjogot az uniós joggal összhangban kell értelmezni, és az ilyen típusú jogértelmezés helyes módszertanát adja át a jogászoknak. Az utóbbi időben az Európai Ügyészséggel kapcsolatos kutatásokat végez, különös tekintettel Magyarországgal kapcsolatos jogi helyzetére. Az európai büntetőjogot tekintve Karsai Krisztina számos PhD-dolgozat és mesterdolgozat témavezetője volt, továbbá támogatta az e területen végzett egyetemisták tudományos munkáját is, lehetővé

téve számukra, hogy számos hazai és nemzetközi projektben vegyenek részt, és tudományos ösztöndíjakra pályázzanak.

Az európai büntetőjog területén végzett tudományos munkája mellett a gyakorlati területen is elismert nemzetközi szakértővé vált. 2012 óta az Európai Bizottság állandó külső szakértője. A Bizottság független szakértőjeként betöltött pozíciója lehetővé tette számára, hogy 2013 óta számos nemzetközi pályázati értékelési eljárásban is részt vegyen. 2021-ben az *Eurojust Euromed projekt* egyik vezető jogi szakértője. Ebben a minőségében egy olyan szakértői csoportban dolgozik, amely a déli partnerországok büntetőügyekben való együttműködésének kérdéseit elemzi.

Két és fél évtizedes kutatási életműve az európai büntetőjog tágabb kérdései mellett a büntetőjog speciális részének különböző részeit; a közlekedési bűncselekményeket, kábítószer-bűncselekményeket, beleértve a dizájnerdrogok megközelítését, a fogyasztóvédelem büntetőjogi vonatkozásait és a rendőrségi tudományokat foglalja magában.

Oktatói tevékenységének sajátosságát a folyamatos innováció testesíti meg. Kezdeményezője és főszereplője volt a büntetőjogi tanterv átalakításának és korszerűsítésének, beleértve mind a kötelező büntetőjogi kurzusokat, mind pedig a joghallgatók számára 2011-ben és 2017-ben is a tantervben szereplő választható büntetőjogi modulok kidolgozását. Szerkesztője és társszerzője a Szegedi Tudományegyetem Bűnügyi Tudományok Intézete munkatársai által jegyzett – 2014-ben kari Nívódíjjal jutalmazott – büntetőjogi tankönyvsorozatnak. A tankönyvek, mint a tananyagok hagyományos formái mellett Karsai professzor nagy hangsúlyt fektet az e-learning anyagok és az e-vizsga modulok fejlesztésére is. Több *MOOC*, azaz *tömeges nyílt online kurzust* fejlesztett magyarországi platformokon, jelenleg egy *Coursera MOOC* indítását készíti elő a Szegedi Tudományegyetem számára. Több büntetőjogi kurzusban is bevezette az e-vizsgákat. E területen végzett sikeres tevékenysége és vezető szerepe miatt a Kar

dékánja kinevezte őt a digitális oktatás kari biztosává. A *Büntetőügyek etikai vizualizációja joghallgatók számára* című projektje a 2015-ös *Reimagine Education Award* shortlistre került.

A tantervi reformok és az innováció mellett Karsai Krisztina a tehetséges hallgatók mentorálásában is jeleskedett, támogatva őket a jogi kutatásban tett első lépéseikben. Számos hallgatója ért el díjakat országos tudományos versenyeken vagy ösztöndíjprogramokban, emellett számos workshopot szervezett kutató hallgatók számára belföldön és külföldön, kiterjesztve az Intézet hallgatói-tanár kapcsolatát több országra, többek között Németországra, Törökországra vagy Olaszországra. Eredményei és a tehetséges diákok támogatása iránti elkötelezettsége elismeréseként elnyerte az Országos Tudományos Diákkör Mestertanár Aranyérmét.

Szakmai munkája több ponton szorosan kapcsolódik a belügyi területhez, jogász szakmai gyakorlatát városi rendőrkapitányságon töltötte, tanított a szegedi rendészeti középfokú oktatási intézményben, dolgozott bűnmegelőzési szakértőként. Oktatási vezetői munkáját jellemzi, hogy a jogászképzésen a kriminalisztika tantárgy meghonosításán is sikerrel fáradozott és jelentős szerepet játszott abban, hogy a szegedi jogi kar és a Csongrád-Csanád Megyei Rendőrfőkapitányság szakmai együttműködési megállapodást írjon alá.

Karsai Krisztina nemcsak a tudományos élet minden lehetséges területén jeleskedik, hanem számos népszerűsítő tudományos projekt alkotója is, hogy a jogi oktatáson túl a büntetőjoggal kapcsolatos pontos információkat közvetítse. Tanfolyamokat vezet különböző, nem jogi szakos egyetemi hallgatóknak.

Karsai Krisztina számos külföldi egyetemmel és intézménnyel épített ki gyümölcsöző nemzetközi együttműködések; vendégelőadások és/vagy kutatói tartózkodás Németországban, Ausztriában, Romániában, Törökországban, Kínában, Spanyolországban, Olaszországban. Az Isztambuli Egyetemen és a

Nagyvárad Egyetemen rendszeresen tart kurzusokat az európai büntetőjog és az összehasonlító büntetőjog témakörében. Alapítója volt a több kínai egyetem és a szegedi jogi kar közötti hallgatói csereprogramnak, a *GATEWAY*-nek, valamint a kínai hallgatók számára szervezett büntetőjogi nyári egyetemnek. A Humboldt Alapítvány ösztöndíjasa volt, a Nemzetközi Büntetőjogi Társaság (AIDP) Magyar Nemzeti Csoportjának elnöke, valamint tagja a Nemzetközi Társadalmi Védelmi Társaságnak, amely korábban a fiatal kutatóknak járó Beccaria-díjjal tüntette ki.

Főszerkesztője a Wolters Kluwer Magyarország által kiadott *Nagykommentár a Büntető Törvénykönyvhöz*, amely könyv a jogalkalmazók körében a legnépszerűbb büntetőjogi kommentár, egy évtized alatt három kiadása jelent meg.

Az oktatói és kutatói munka mellett Karsai Krisztina 2009 óta különböző vezető pozíciókat töltött be az egyetem vezetésében: 2009-2013 között közügyekért felelős dékánhelyettesként, 2014-2018 között oktatási rektorhelyettesként és 2020-tól digitális oktatásért felelős kari biztosként.

Kutatói teljesítményét és elismertségét mi sem mutatja jobban, minthogy 2017-ben MTA doktori címet szerzett. Olyan rangos ösztöndíjakban és kitüntetésekben részesült, mint a Deák Ferenc-ösztöndíj, a Bolyai-ösztöndíj, a Humboldt-ösztöndíj, a Cesare Beccaria Award, a Magyar Felsőoktatásért Emlékplakett és a Magyar Érdemrend Tisztikeresztje. Rangos nemzetközi elismerésként elnyerte az Európai Unió Bizottságának Jean Monet professzúráját, büntetőjogászként először a program történetében. 2016 óta Ausztria tiszteletbeli konzulja. A Nagyvárad Egyetem díszdoktorává fogadta 2022-ben. A Magyar Tudományos Akadémia IX. Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya Bűnügyi tudományok Albizottság, valamint a Rendészeti Albizottság alelnöke.

Kiváló tudományszervezői munkáért járó Szabó András-érem adományozásával a Belügyi Tudományos Tanács Prof. Dr. Karsai Krisztina a belügyi ágazat, a rendészettudomány területén kifejtett – a Rendészettudományi Olvasónapló vezetésére tett kísérletét, a Magyar Tudomány Ünnepe belügyi fejezet nyitókonferenciáin az e-poszter szekciók szakmai előkészítéséért és levezetéséért, valamint a *Scientia et Securitas* folyóirat lektori feladataiért és fiatal kutató toborzásáért tett – értékes tehetséggondozási tevékenységét ismer el.

Budapest, 2022. november 25.

*A Belügyi Tudományos Tanács nevében:*

**DR. FELKAI LÁSZLÓ**  
*BM közigazgatási államtitkár*  
*Belügyi Tudományos Tanács*  
*elnök*